

# 最是乡贤润桑梓

## 畅叙满满发展情

### 编者按

滔滔长江水，日夜流淌的是雒水儿女的深情。如皋，离长江近，离黄海近，离江海文化的源头更近。雒水大地人杰地灵、文脉悠长，一批又一批雒水儿女怀揣着青春与梦想，奔向远方。但无论他们是否功成名就，无论他们走得多远，无论时光翻了几番，家乡，永远是心中最柔软的地方，是最想要靠近的地方。

“勇当长三角北翼高质量发展排头兵，挺进县域二十强，争创文明典范城。”当前，如皋吹响高质量建设南通跨江融合发展样板区的集结号，人才回乡、项目回归、资金回流……无数游子回故乡、叙乡情、谋发展。

千秋雒水，正在跨江融合的新机遇中绽放璀璨光芒。蓝图已经展开，作为其中的见证者、参与者、推动者，他们说……

中国人民解放军北部战区原政治委员、上将  
褚益民



如皋人用热血和汗水铸就了不朽的治沙精神，这种精神是跑好“接力赛”、建设现代化的生动教材和强大动力。“喜迎二十大，再次战高沙”在如皋已经形成了共识，形成了忆高沙、找高沙、战高沙，真挑重担、勇抗重责，奋勇向前的可喜局面。生态环境不断向好、城市面貌日新月异、人居环境焕然一新，如皋的发展是全面发展，作为如皋人很幸福。

江苏省对外友好交流促进会副会长、省海外联谊会副会长、省委宣传部原副部长、省政府新闻办原主任  
司锦泉



我祝愿如皋各项事业再上一个台阶，面对各种困难和挑战，全市上下拧成一股绳、铆足一股劲，弘扬奋战高沙时期的拼搏精神，发扬争当上游、团结协作、甘于奉献、永不言败的精神，牢记初心、砥砺前行。在经历风雨洗礼之后，如皋的天空会更加晴朗，如皋的发展会更加健康，如皋的明天一定能交出更加积极的答卷。作为在外的如皋人，有一份热、便发一份光，为如皋的发展贡献绵薄的力量。

江苏省作家协会书记处书记、  
副主席  
丁捷



这次的乡贤大会非常精彩，作为如皋人，如皋的发展速度很快，我感到非常自豪。在如今经济社会发展取得成就的基础上，如皋更加重视文化的发展，希望如皋能够在延续传统文化的基础上，更加直观地呈现这些传统文化，动员本地艺术家以如皋为题材，多主题创作，让如皋的形象更有深度、气质。

俄罗斯工程院外籍院士、江苏省  
高档数控机床及成套装备创新中  
心主任、东南大学教授  
夏志杰



家乡发展的六大优势产业链里面有高端成套设备及关键零部件，这都是属于我们制造的领域。当前，我们跟如皋的很多企业开展了合作。我们希望今后能在人才、技术上，多个方面加强合作，推动家乡企业的发展，也希望我们如皋越来越美。

江苏省中医院副院长  
陈晓虎



每一次回来，家乡都在发生变化。环境和绿化都很美，城市的整体清洁卫生工作也做得很好，尤其是如皋的生态环境保护工作很到位，这对如皋的长寿文化起到了很好的支撑作用。同时，如皋的卫生健康工作也做得很好，这样才能保证我们如皋的健康长寿文化不断传承。

华人文化集团董事局执行主席、  
资深电视编导、制片人  
夏骏



每次回到如皋，在路上的时候，看到路边的植物在阳光照射下所折射出的光芒，我都觉得倍感亲切。文化产业对如皋来讲是一个非常好的支点，现在的如皋人在世界各地取得的成就，都离不开文化的支撑，这就是我们文化的优势。我们非常渴望回归到这个环境美丽、文化底蕴深厚的长寿之乡。

江苏省教育学会常务副会  
长、江苏省教育厅基础教  
育处原处长  
陆志平



这是我们如皋人民的幸福，政府为如皋千家万户提供了良好而又公平的教育。现在如皋市委、市政府又提出了新的追求，提出了五城同创，要建设高质量的教育样板城市。希望社会各界能够凝聚合力、协同育人，共同开创我们如皋教育的新篇章，让如皋的孩子们更加幸福地成长。

江苏省广播电视总台融媒体  
新闻中心主任编辑  
王尧



我确实实实在在地感受到了如皋这10年来的非凡巨变，无论是经济社会发展还是老百姓的生活水平，都在蒸蒸日上。我们应该利用好这次乡贤大会的机会，整合各方面资源，大家形成合力，共同为家乡发展作出更大的贡献。

南京金陵科技学院动漫学院视觉传达  
系主任，博士生导师  
蔡晓军



如皋发展日新月异，出去这么多年觉得家乡的改变特别大。城市建设、城市景观、市民的精神面貌由内而外地发生变化。如皋的全域教育让我印象深刻，希望如皋今后在全域教育这方面全面开花，同时把自己的特色发展起来。也希望家乡能够借助乡贤大会这样的平台，把在外的资源整合起来，大家齐头并进、聚力发展，把如皋的各项事业发展得更好。

新疆建思达亿建设工程有限公司  
董事长  
王建卫



城市区域规划做的很好，各个区域的规划都因地制宜，很有特色，尤其是家乡城市的园林绿化，这是别的城市看不到的。如皋的特色盆景和建筑绿化的配套也做得特别好，我想尽自己所能，为家乡发展贡献力量。

融媒体记者蔡易 邱宇 汤乾玮

